中共漯河市委机关报 国内统一刊号: CN41-0014 邮发代号:35-53

2017年11月1日 星期三 农历丁酉年九月十三

投稿信箱: lhrb001@163.com

今日8版 总第7221期 漯河日报社出版

网址:http://www.lhrb.com.cn



习近平在瞻仰中共一大会址时强调

铭记党的奋斗历程时刻不忘初心 担当党的崇高使命矢志永远奋斗

新华社上海/浙江嘉兴10月31日电 党的十九大闭幕仅一周,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平带 领中共中央政治局常委李克强、栗战 书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,于 31日专程从北京前往上海和浙江嘉兴, 瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖 红船,回顾建党历史,重温入党誓词, 宣示新一届党中央领导集体的坚定政治 信念。习近平发表重要讲话强调,只有 不忘初心、牢记使命、永远奋斗, 才能 让中国共产党永远年轻。只要全党全国 各族人民团结一心、苦干实干, 中华民 族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破 浪、胜利驶向光辉的彼岸。

31日上午, 习近平等一下飞机, 就 来到位于上海市兴业路76号的中共一大 会址。这座饱经沧桑的石库门建筑,

1952年9月修复并对外开放,在繁华的 现代化都市中庄严肃穆。96年前,1921 年7月,中国共产党第一次全国代表大 会在这里举行,会议的主要议程是成立

习近平等在兴业路下车后, 步行来 到中共一大会址纪念馆。习近平在上海 工作期间曾3次到这里。在这里, 习近 平首先瞻仰了中共一大会议室原址。这 个18平方米的房间按照当年会议场景复 原布置。习近平久久凝视, 叮嘱一定要 把会址保护好、利用好。习近平动情地 说,毛泽东同志称这里是中国共产党的 "产床",这个比喻很形象,我看这里也 是我们中国共产党人的精神家园。

随后, 习近平等瞻仰了中共一大代 表群像浮雕,参观了《伟大开端——中 国共产党创建历史陈列》。"前赴后继、 救亡图存"、"风云际会、相约建党"、 "群英汇聚、开天辟地"等专题展区, 陈列着大量实物和图片,有的还有雕塑 和沙盘, 习近平一边听取介绍, 一边询 问细节。他对着浮雕——列数中共一大 13名代表的姓名,感叹英雄辈出,也感 叹大浪淘沙。习近平指出,建党时的每 件文物都十分珍贵、每个情景都耐人寻 味,我们要经常回忆、深入思索,从中 解读我们党的初心。

题为《追梦》的视频短片,浓缩了 我们党波澜壮阔的奋斗历程, 习近平等 驻足观看。习近平表示, 我们党的全部 历史都是从中共一大开启的, 我们走得 再远都不能忘记来时的路。

纪念馆宣誓厅, 悬挂着巨幅中国共 党党旗。面对党旗, 习近平带领其他 中共中央政治局常委同志一起重温人党 誓词。在习近平领誓下,铿锵有力的宣 誓声响彻大厅, 让现场所有人都深受感 染, 仿佛回到了那个风雨如磐的年代。 习近平强调,人党誓词字数不多,记住 并不难, 难的是终身坚守。每个党员要 牢记人党誓词,经常加以对照,坚定不 移,终生不渝。

当天下午, 习近平等从上海乘火车 来到浙江嘉兴市,继续追寻中共一大足 迹。当时,正在上海召开的中共一大因 遭到上海法租界巡捕袭扰,紧急转移到 浙江嘉兴南湖一条小船上继续进行,在 船上完成了大会全部议程。红船由此得 名并名扬天下。

微风习习、清波荡漾的南湖,下午 4时40分许迎来了习近平一行。习近平 等走到湖边,瞻仰红船,详细了解利用 红船开展爱国主义教育等情况。习近平 指出, 小小红船承载千钧, 播下了中国 革命的火种, 开启了中国共产党的跨世 纪航程。

离开南湖, 习近平等前往南湖革命 纪念馆参观。这座纪念馆2006年6月28 日由时任浙江省委书记习近平亲自奠 基,2011年纪念建党90周年前夕落成

纪念馆圆形序厅里,精美的红船雕 塑栩栩如生,硕大的镰刀锤头图案鲜艳 夺目, 二者交相辉映, 寓意中国共产党 领航中国号巨轮破浪前行。习近平等由 此进入以"开天辟地"为主题的展厅, 先后参观了"探索救亡图存道路"、"中 国共产党成立"等专题展览。这里展出 的实物和图片,同上海中共一大会址的 展览互为印证, 翔实记录了中国共产党 诞生的历史全貌。习近平不时同其他常

委同志交流。习近平表示,从纪念馆奠 基那一刻起,我就一直想着落成后要来 看一看,今天如愿以偿了,确实深受教 育和鼓舞。在浙江工作期间, 我曾经把 "红船精神"概括为开天辟地、敢为人 先的首创精神,坚定理想、百折不挠的 奋斗精神, 立党为公、忠诚为民的奉献 精神。我们要结合时代特点大力弘扬 "红船精神"

参观结束时, 习近平发表了重要讲 话。他表示,我们全体中央政治局常委 同志这次集体出行,目的是回顾我们党 的光辉历程特别是建党时的历史, 进行 革命传统教育,学习革命先辈的崇高精 神,明确肩负的重大责任,增强为实现 党的十九大提出的目标而奋斗的责任感 和使命感。

(下转3版)

马正跃到舞阳县九街镇贫困村宣讲党的十九大精神时强调

扎实推进乡村振兴和脱贫攻坚 以实际行动学习贯彻好十九大精神

月31日,市委书记马正跃到舞阳 县九街镇贫困村, 进农家访农 户、与干部群众促膝共话学习党 的十九大精神,看基地谈建设、 与产业扶贫基地负责人和贫困户 共议脱贫发展良策, 指导学习宣 传贯彻党的十九大精神。马正跃 强调,要切实学懂弄通做实党的 十九大精神,以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指引,坚 持农业农村优先发展,实施乡村 振兴战略,坚决打赢脱贫攻坚 战,以实际行动学习贯彻好十九

市委常委、舞阳县委书记李 亦博, 市委常委、市委秘书长孔 祥智陪同。

马正跃首先到九街镇王庄 村,走进已经脱贫的农户魏分成 家,实地察看、详细了解其生 产、生活情况。在魏分成家小院 内, 马正跃同该村部分党员干部 群众围坐在一起,畅谈党的十九 大盛况和主要精神。"十九大开幕 会电视直播你们看了吗?""开幕 会九点开始, 我八点就守在电视 机前, 习近平总书记报告中提到 扶贫、决胜全面小康, 听后很激 动。现在通过扶贫,俺村的很多 贫困户都脱贫了。中央重视我们 农村发展,相信我们的日子会越

本报讯(记者 张军亚)10 来越好。""十九大报告提出人与 自然和谐发展,加大环保力度, 我们农村现在也注重环保了,不 再焚烧秸秆,空气好了,水也变 清了。" ……谈到十九大,村民们 打开了话匣子,言语中透着兴 马正跃听了高兴地说,大家 通过收听收看十九大盛况,精神 振奋,干劲十足,这很好。希望 你们不断努力,使日子更红火、 生活更富裕。

随后马正跃一行又到桥张村

三娥鞋面厂、吕湾村进财工艺制 品厂、孙庄薄荷园等扶贫就业基 地,与基地负责人和在基地就业 的贫困户交谈,了解基地建设以 及带贫增收情况。在孙庄薄荷园 扶贫就业基地,听闻基地负责人 介绍,十九大确定第二轮土地承 包到期后再延长30年,这给他吃 了颗定心丸,准备进一步扩大种植 规模时, 马正跃给予肯定。他说, 成立农村合作社种植薄荷,符合十 九大关于调整农业结构、发展现代 农业的精神, 你们的产品有市场又 能带动贫困户增收, 值得肯定和鼓 励。希望你们乘十九大的东风,进 一步扩大规模、做大事业, 带动更 多贫困户就业增收。

马正跃还察看了桥张村光伏 扶贫电站建设情况。

(下转2版)



10月31日, 市委书记马正跃深入舞阳县九街镇与镇、村干部及贫困户代表围绕十九大报告中乡村振 兴、脱贫攻坚工作座谈交流。 本报记者 王庆建 摄

新时代 新目标 新征程 -深入学习贯彻党的十九大精神

我市召开决战第四季度脱贫攻坚问题整改推进会

王勇出席并讲话

月31日上午,我市召开决战第 四季度脱贫攻坚问题整改推进 会,学习贯彻党的十九大精 神,集中通报近段时间以来脱 贫攻坚工作推进情况,安排下 一步工作。市委副书记、市委 政法委书记王勇出席会议并讲 话。会议由副市长吕娜主持。 就进一步做好脱贫攻坚各项

社长 甘德建

本报讯(记者 蒿中刚)10 工作,王勇要求,要统一思 想,提升认识。全市上下一定 要深刻认识推进脱贫攻坚的极 端重要性和现实紧迫性,进一 步提升政治站位、强化责任担 当,切实把脱贫攻坚工作作为 当前的一项重大政治任务和第 一民生工程,作为检验"四个意 识"特别是核心意识、看齐意识 的重要标准,坚决克服浮躁、松 懈、畏难情绪,持续加压奋进、 持续攻坚突破,进一步提升全市 脱贫攻坚工作整体水平, 确保在 全省考核中取得较好位次。要正 视问题, 抓紧整改。各县区和有 关部门要坚持问题导向,全面开 展自查, 找准工作短板, 对存在 的问题制订针对性措施,识别病 因、找准"穷根儿",实施靶向 治疗, 力求短期见效, 迅速扭转 脱贫攻坚工作被动局面。要强化 坚决做到扶贫工作落实、脱贫 保障,加压驱动。要明确责任。 各级、各部门都要以对党和人民 高度负责的态度,带着党性、带 着责任,不讲理由、不讲价钱, 真下功夫、下真功夫, 切实做 好各项工作,圆满完成相应任 务。要转变作风。各级党委和 政府必须进一步增强使命感和 紧迫感, 切实转变工作作风,

工作扎实、脱贫结果真实,脱 贫成效经得起群众和历史的检 验。要加强督导。各督查组要 本着对工作负责的态度,认真 反馈督查意见,撰写督查报 告,确保及时发现问题、及时 解决问题

会议还对我市新型农村社区 遗留问题整改工作进行了安排。

■校对:吴岩霞

■编辑:高 杰

本报讯 (记者 李 丹) 10月31 日,全省文明城市创建暨百城建设提 质工程工作会议在许昌召开。漯河 市、临颍县等五个市、县区在会上发 言。市委副书记、市长蒿慧杰代表漯 河市在会上作了题为《深度融合 统筹 推进 倾力打造文明宜居城市》的典型

蒿慧杰在发言中说,近年来,按 照省委、省政府的要求, 漯河市紧 密结合决胜全面建成小康社会、让 中原更加出彩的发展目标,以创建 全国文明城市为统领,坚持以人民 为中心的发展思想、以共建为基础 的创建原则、以城市为重点的创建 要求、以市民为主体的创建理念, 推动文明城市创建和百城建设提质 两项工作深度融合、统筹推进,着 力打造中原地区富有魅力的文明宜

蒿慧杰说, 漯河坚持规划先行, 围绕做好陈润儿省长提出的以水 "润"城、以绿"荫"城、以文"化" 城、以业"兴"城四篇文章,坚持硬 件与软件统筹、新区与老区统筹、地 上与地下统筹、宜业与宜居统筹,提 高定位、拉升标杆,科学编制和完善 绿地系统、综合交通体系、景观水系 等27个专项规划,谋划实施功能区功 能完善、集中供暖、旧城区和"城中 村"改造"三大行动计划",大力推进 水系打造、交通畅通、生态绿化、环 保设施建设、市容市貌综合提升、城 市便民"六大重点工程",强化城市设 计,推进生态建设,完善公共服务。 目前,沙澧河二期工程正在加快实 施,幸福渠改造及城市水系建设顺利 推进,国家沙河湿地公园已经国家验 收,规划建设了美术馆、图书馆、城 市展示馆等场馆,整修了城区道路, 美化了墙体立面,改造提升了996个 老旧小区,建设了一大批街心游园、 健身活动场所和小区健身广场,市民 的获得感明显增强。

蒿慧杰说,漯河还以"提升城市 管理水平三年行动计划"为抓手,扎 实开展经营秩序整治、交通秩序整 治、背街小巷改造和"七小"门店整 治等多个专项整治活动,坚持疏堵结 合、教育与惩戒并重,城市经营环境 大为改观,有效杜绝了车辆乱停乱 放、占压盲道和行人乱穿马路、闯红 灯等现象,有效缓解了群众行路难这 一老大难问题,群众满意度有了明显 提升,城区卫生条件明显改善,切实 补齐补足文明创建短板。

(下转2版)





扫一扫下载漯河日报社 "漯河发布"、"沙澧河"客户端

本报新闻热线:13903957000 3139148

总编辑 杨志有

杨志有

■值班编委:李艳丽

■质量总监:秦献礼

零售价:1.5元

广告经营许可:4111004000038

漯河发布手机客户端咨询电话:13938035123 广告办理:3132295 本报地址:河南省漯河市淞江新区新闻大厦 邮政编码:462001 手机报订阅方式:发送 lhsjb 到 10658300 (3元/月)